

# 张家界日报

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位:中共张家界市委员会 主管单位:中共张家界市委员会  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn 社长 总编辑:侯泽勇

2019年6月

28

星期五  
己亥年五月廿六  
总第8457期



今日4版



## 张家界千古情

### 一生必看的演出

总导演:黄巧灵

## 今日武陵源震撼开演!

在 习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 ——新时代新作为新篇章

## 武陵源民宿品牌带火乡村游

去年客栈民宿业接待游客230万人次，实现收入12.9亿元

本报讯 盛夏时节，武陵源核心景区游人如织。6月20日，记者在武陵源风景名胜区梓木岗门票站发现，多家民宿客栈都是客满。梓山漫居 民宿老板杜勇介绍，上千元一晚的房间，订单已经排到了6月底。

近年来，武陵源按照 依托核心景区、发展乡村旅游 的发展思路，每年投入1000多万元，以交通基础设施、人居环境整治、生态移民搬迁等项目建设为平台，规划野鸡铺村、龙尾巴村、张家界村等3个乡村旅游示范

点。抢抓 引老乡、回故乡、建家乡 活动契机，鼓励支持工商企业、社会资本、企业家、职业经理人下乡回村投资兴业，开发特色民宿等乡村旅游产品。短短几年，一大批有情怀、有思想、有乡愁的在外成功人士返乡投身民宿产业，打造出 五号山谷 梓山漫居 璞舍 等一大批备受市场青睐的民宿品牌。龙尾巴村是昔日贫穷的空心村，如今却成了旅游网红村。村支书邓国顺介绍，火爆的民宿生意给村民带来丰收，全村400

多个床位去年接待游客8万多人次，实现旅游收入900多万元。

火爆的旅游带来大量用工、食材需求，也带动了周边群众就业。曾经的贫困户李阿姨在 璞舍 民宿当清洁员，月工资加奖金近3000元，她家里种的水果、玉米、茶叶、蜂蜜等农副产品，也成为游客的抢手货。

民宿助脱贫，旅游促发展。目前，全区已有特色客栈300余家，床位8000多个。2018年，武陵源客栈民宿业接待中外游客230万人次，实现乡村

旅游总收入12.9亿元，一大批贫困群众在家门口吃上了旅游饭，走上了致富路。

(田育才 黎国平 田晓雯)



国家地理标志保护产品

刘绍建在仙人溪开展巡河工作时强调  
加强水源地保护  
实现长效治理

本报讯 6月27日，市委副书记刘绍建带领市城管局、市生态环境局、市水利局等部门主要负责人深入仙人溪开展巡河工作。他强调，仙人溪河流整治力度要持续深入，寻源溯源，从根本上解决遇到的困难和问题，长效治理仙人溪。

最近有发现污染水源的事件？对保护水生态有什么好的规划？沿着仙人溪一路前行，刘绍建不断询问近期治理和保护仙人溪流域的情况。刘绍建一行督察了责任河流段是否存在非法排污、设障、捕捞、养殖、采砂、围垦、侵占水域岸线、违规取水等违法违规现象，检查了河道、滩头卫生状况，探讨发现保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态的措施、办法。

仙人溪发源于永定区官黎坪街道仙人溪村犀牛潭中柱垭，为澧水一级支流，干流全长14.0公里，控制流域面积105平方公里，流经官黎坪街道、南庄坪街道，于张家界市民广场流入澧水。主要水利工程为仙人溪水库。

刘绍建在充分肯定仙人溪河流整治取得的成效的同时，要求相关部门要主动责任上肩，借鉴好经验建立健全河道治理长效机制，把任务细分到位，责任落实到人。要围绕 绿水青山就是金山银山 原则，切实管住污染，切实管住破坏，进一步加强水源地保护，让仙人溪河流整治工作迈向新台阶。

(本报记者 万毅)



## 以全面育人扭转 片面应试教育倾向

郑良、胡浩

近日，国务院办公厅印发《关于新时代推进普通高中育人方式改革的指导意见》，明确提出到2022年，德智体美劳全面培养体系进一步完善，立德树人落实机制进一步健全，科学的教育评价和考试招生制度基本建立，普通高中多样化有特色发展的格局基本形成。

培养什么人，是教育的首要问题。高中阶段既是学生人生观、世界观、价值观形成的关键时期，也是综合素质全面培育的关键时期，更需要遵循教育规律，提升育人水平，以培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人为目标。

坚决扭转片面应试教育倾向是一个系统工程，需要标本兼治，持续深化育人关键环节和重点领域改革。《意见》对于构建全面培养体系、优化课程实施、创新教学组织管理、完善考试和招生制度等作出部署，并提出明确的落实措施，这对于在全社会树立科学的教育质量观、加快构建科学的教育评价体系等具有积极作用。

凝聚人心、完善人格、开发人才、培育人才、造福人民是教育工作的目的。开弓没有回头箭，改革方向和目标已经确立，必须坚定不移努力构建德智体美劳全面培养的教育体系，形成更高水平的人才培养体系，以更多有效的改革措施和全面育人的实效，把立德树人的目标落到实处。据新华社



近日，湖南省总队湘西片区第二季度魔鬼周极限训练在怀化展开，来自张家界、湘西、怀化三个支队的百余名特战队员在这里比拼竞赛，开展了野外生存、山林地捕将战斗、特战小队综合战斗技能等40多项训练。图为特战队员正在进行抗干扰训练。

本报记者 邵颖

通讯员 胡津铭 摄

## 慈利县山好水好 百岁健康村 多 启动创百村(居)222个，占全县总村(居)数52%

本报讯 慈利县岩泊渡镇双溪村是 百岁健康村 创建试点村。自 百岁健康村 创建后，该村短短3年时间就完成了全村的道路硬化工作。如今，住宅小院错落有致，花卉盆景争奇斗艳，全村呈现出焕然一新的精神风貌。

自2010年双溪村被确定为省级 百岁健康村 创建试点以来，慈利县把创建 百岁健康村 作为提升人民群众幸福感、获得感，建设 幸福健康新慈

利 的重要抓手，计划用10年时间实现 创百村(居) 全覆盖。目前，通过试点、示范、全面铺开，慈利县已陆续启动 创百村(居) 222个，占全县总村(居)数的52%。拟定2020年再启动30%，到2025年全面完成创建工作。

创百 村(居) 实打实的变化。据不完全统计，该县各职能部门支持 创百村(居) 基础设施建设达2亿元以上。仅2018年启动的83个 创

百 村(居)，目前就已硬化村道249公里，新修水渠233公里，新建老年活动中心和村级卫生室各83个，庭院植树12万多棵，养花18万多盆，改水、改厕、改厨15万多户，新建垃圾池1266个，安排保洁员178个，购买各种文体器材2万件，添加图书42万万多本，桌、椅、电脑、档案柜等文化办公用品13万多件。

(本报记者 宋世秀 通讯员 王先海)

## 30人入围第五届全市 道德模范及提名奖名单

本报讯 6月27日，第五届全市道德模范评选表彰活动组委会第二次会议暨评委会第一次会议召开。通过综合评定，从87名候选人中初步确定30人进入第五届全市道德模范及提名奖名单。市委常委、市委宣传部部长郭天保，副市长欧阳斌参加。

第五届全市道德模范评选表彰

活动启动以来，经过推荐、上报、投票、评定等阶段后，目前评选活动进入最后环节。会议初步确定第五届全市道德模范及提名奖名单，组委会对其进行公示后并报审，对最终确定的全市道德模范及提名奖获得者将进行表彰。

(本报记者 周密)

## 优化政务服务体系 打造最优营商环境

优化营商环境  
推动高质量发展

协办单位:市优化经济发展环境领导小组办公室  
优化营商环境举报投诉监督电话:8381551

本报讯 今年来，我市把优化政务服务体系当做打造最优营商环境的重要抓手，紧紧围绕便民利企目标，积极推进 放管服 改革，以群众和企业的需求为导向，着力整合全市行政审批单位事权、资源、力量，实现服务更便民审批更高效，推动政务服务环境持续优化，综合营商环境持续向好。

投资项目审批涉及多个行政管理单位，以前企业全部办理完毕需要花几个月时间跑多个部门来回办理。而现在，企业只要资料齐备，在市政务服务大厅投资建设联合审批大厅一处就可以全部完成，办理时间也大幅缩短。对投资项目的审批，流程进一步优化为立项、规划用地、工程建设许可、施工许可、竣工验收5个

阶段，所有审批事项必须在58个工作日内完成，其中立项环节就控制在8个工作日内，大大提高了审批效率。

为了进一步优化我市企业投资环境，我市还积极推进投资项目审批制度改革，发改委所属投资项目行政审批事项实现网上办结，企业跑一次或者零跑路。政务服务一体化线上平台正式全面使用，平台间对接基本完成。搭建中介服务超市，全面完成了涉企投资项目审批中介服务机构和事项的清理。

同时，我市还在不动产登记方面大力突破，将宅基地审批权下放到区县政府，审批时限较原来缩短三分之二。全面推行 互联网+政务服务 ，打造不动产登记信息平台，全面实行 一窗受理、一站办结、集成式服务 ，不动产登记事项全部实现网上办理，异议登记等一批事项实现即时办结，二手房交易、抵押登记等事项实现不见面审批，不动产登记时限较法定时限平均缩短70%以上，让群众办事更加省时、省心，在市人大组织的评议中群众的满意度达到92%。

(本报记者 万毅 通讯员 赵三辉)



## 创建国家卫生城市 营造和谐优美环境

